

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 546

23-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യവസായ-വാണിജ്യ മേഖലകളിലെ നേട്ടങ്ങളും തൊഴിലവസരങ്ങളും

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വ്യവസായ-വാണിജ്യ മേഖലകളിൽ നേട്ടമുണ്ടാക്കാനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളും പുരോഗതിയും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും നേടിയെടുക്കാനും മുൻ സർക്കാരും തുടർ സർക്കാരും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ ;</p>	<p>(എ) സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ മേഖലയിൽ നേട്ടമുണ്ടാക്കാനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളും പുരോഗതിയും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും നേടിയെടുക്കാനും മുൻ സർക്കാരും തുടർ സർക്കാരും നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും വിവിധ പ്രോത്സാഹന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയവ താഴെപ്പറയുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യമേഖലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ കീഴിൽ വയനാട് ജില്ല ഒഴികെയുള്ള 13 ജില്ലകളിലായി, 10 വ്യവസായ വികസന ഏരിയ, 27 വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ട്, 2 കയർ പാർക്ക്, 1 ഫങ്ഷണൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 40 വ്യവസായ പാർക്കുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഈ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ ജലം, ആഭ്യന്തര റോഡുകൾ, വൈദ്യുതി, സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ചുറ്റുമതിൽ, ഗേറ്റ്, വൈദ്യുതി തടസ്സം ഒഴിവാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പവർ ഫീഡർ, എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ ബഹുനില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതു കൂടാതെ മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഡി.എ.എടയാർ, ഡി.എ. അത്രൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ Common Effluent Plant, സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. വ്യവസായ പാർക്കുകളിലെ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുന്നതിനും അവരുടെ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുമായി ഓരോ പാർക്കിലും എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസറെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസറുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനായി എസ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസർ ബിൽഡിംഗും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടാതെ വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ വികസനത്തിനായിട്ടുള്ള അടിസ്ഥാന വികസന</p>

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓരോ വർഷത്തെയും ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 4851-00-101-86, 2851-00-101-92 എന്നീ ശീർഷകങ്ങളിലായി ആകെ 1000 ലക്ഷം രൂപ ടി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വകയിരുത്തപ്പെട്ടിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മൺവിള, വേളി, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കൊല്ലകടവ്, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ആലുവ, കളമശ്ശേരി, വാഴക്കുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അയ്യംകുന്ന്, വേളക്കോട്, പുഴയ്ക്കൽപ്പാടം, വരവൂർ എന്നീ വ്യവസായ പാർക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കും, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇടയാർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ അരൂർ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ Common Effluent Plant സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ബഹു നില വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 4851-00-101-90 ശീർഷകത്തിൽ 10 കോടി രൂപയും, Multi purpose trade facilitation centre സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 2851-00-102-39 ശീർഷകത്തിൽ 410 ലക്ഷവും, Modernisation of existing functional industrial estate നായി 2851-00-101-96 ശീർഷകത്തിൽ 75 ലക്ഷവും, ഓഫീസ് നവീകരണത്തിനായി 4851-00-102-90 ശീർഷകത്തിൽ ഒരു കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2011-16 കാലഘട്ടത്തിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഡി എ ഇടയാറിൽ ഒരു ബഹു നില വ്യവസായ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി സംരംഭകർക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അത് കൂടാതെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് ഒന്നാംഘട്ട ബഹു നില വ്യവസായ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. 2016-21 കാലഘട്ടത്തിൽ പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് രണ്ടാം ഘട്ട ബഹു നില വ്യവസായ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പുനപ്രയിൽ ഒരു ബഹു നില വ്യവസായ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും ആരംഭിച്ചു. മേൽ പരാമർശിത മൂന്ന് ഗാലയുടെ നിർമ്മാണവും അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. മേൽ പറഞ്ഞവ കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട -ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി താഴെപ്പറയുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. 1.സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) 2.നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ

വികസന വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള
 ധനസഹായം 2. കരകൗശല മേഖലയ്ക്കുള്ള
 അസ്സിസ്റ്റൻസ് ടു അപ്പക്സ് ഓർഗനൈസേഷൻ ഇൻ
 ഹാൻഡ് ക്രാഫ്റ്റ് സെക്ടർ പദ്ധതി, ആശ പദ്ധതി,
 പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ (CFSC) സ്ഥാപിക്കൽ,
 തുടങ്ങിയവ 3. ബാംബു മേഖലയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ
 4. കശുവണ്ടി പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് കേരളത്തിൽ
 ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നത് സുഗമമാക്കുക എന്ന
 ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക്
 ലൈസൻസുകളും, ക്ലിയറൻസുകളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്
 സഹായകരമായ വിധത്തിൽ 2017 ലെ 22-
 മത് നമ്പർ ഓർഡിനൻസായി "കേരള
 ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ്
 ഫെസിലിറ്റേഷൻ ഓർഡിനൻസ്" സർക്കാർ
 പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഓർഡിനൻസ്
 നിയമസഭയിൽ ബിൽ ആയി അവതരിപ്പിച്ച്
 നിയമമാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
 പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ച്
 ഒരു സംരംഭത്തിനാവശ്യമായ എല്ലാ
 ലൈസൻസുകളും ക്ലിയറൻസുകളും ഓൺലൈൻ
 ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്
 പുതിയ സോഫ്റ്റ് വെയർ K-SWIFT
 പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019 - ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ -
 ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ
 സുഗമമാക്കൽ ആക്ട് നിയമസഭ അംഗീകരിക്കുകയും
 തുടർന്ന് നിയമനടപ്പിൽ വരികയുംചെയ്തു. ഈ
 നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള
 അനുമതികളിൽ നിന്ന് 10 കോടി രൂപ വരെ
 നിക്ഷേപമുള്ള സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ
 ബോർഡിന്റെ റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത
 വ്യവസായങ്ങളെ 3 വർഷത്തേക്ക്
 ഒഴിവാക്കുന്നു. നിക്ഷേപം സംബന്ധിച്ച് സംരഭകൻ
 സമർപ്പിക്കുന്ന സ്വയം സാക്ഷ്യപത്രം ഓൺലൈൻ
 (കെ-സിപ്ലി) മുഖാന്തിരം സ്വീകരിച്ച് ഭൗതിക
 പരിശോധന ഇല്ലാതെ ഉടൻ തന്നെ ജില്ലാ
 ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ് കൈപ്പറ്റ്
 സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നു. ലഭിക്കുന്ന കൈപ്പറ്റ്
 സാക്ഷ്യപത്രത്തിന് മൂന്ന് വർഷം കാലാവധി. മൂന്ന്
 വർഷത്തിന് ശേഷം 6 മാസത്തിനകം അനുമതികൾ
 സംരംഭകൻ കരസ്ഥമാക്കിയാൽ
 മതിയാകുന്നതാണ്. സംരംഭകർക്കാവശ്യമായ
 സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിലേക്കായി ജില്ലാ
 വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ബിസിനസ്സ് ഇൻകുബേഷൻ
 സെന്ററുകളും, ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ
 സെല്ലുകളും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ
 എല്ലാ താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകളെയും MSME

		<p>ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കാൾ സെന്റർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ സുഗമമാക്കുന്നതിനും ഗുരുതരമല്ലാത്ത പിഴവുകൾക്ക് ശിക്ഷ നടപടികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമായുള്ള ഭേദഗതികൾ വരുത്തുവാൻ ഉള്ള നടപടികൾ വകുപ്പ് തലങ്ങളിൽ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആക്കുന്നതിനും അവയെ കെ-സിസ്റ്റം ഏകജാലക സംവിധാനവുമായി ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉള്ള നടപടികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ സംസ്ഥാനതലങ്ങളിൽ ഏകജാലക ബോർഡുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സേവനങ്ങളും മറ്റു വിവരങ്ങളും സംരംഭകരിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി വിവിധ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് പേജ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ജില്ലാ സംസ്ഥാന തലങ്ങളിൽ വ്യവസായികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പരാതി പരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പരിശോധനകൾ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി കെ-സിസ് സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വ്യവസായികളുടെ സംശയദൂരീകരണത്തിനായി വിദഗ്ദ്ധരുടെ പാനൽ സജ്ജമാക്കി, എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലിനിക്ക് പദ്ധതി ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇത് കൂടാതെ താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകൾ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി താലൂക്ക് വ്യവസായ ഓഫീസുകളിൽ റിസോർസ് പേർസണെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം നടന്ന് വരുന്നു. ഇത് കൂടാതെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന തലത്തിൽ സംരംഭക വർഷവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി 1155 ഇന്റേണുകളെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം സി.എം.ഡി വഴി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>2011 - 2016-ലെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും 2016 - 2021-ലെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും തുടർഭരണ കാലത്തും പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ചുള്ള കണക്കുകളും അവയിലുണ്ടായ വളർച്ച സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ ;</p>	<p>(ബി) സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ മേഖലയിൽ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിരവധി പ്രോത്സാഹന നടപടികളും സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഇതിലൂടെ</p>

		<p>സംസ്ഥാനത്ത് സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മേഖലയിൽ നിരവധി സംരംഭങ്ങൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കുകയും അതിലൂടെ നിക്ഷേപം, തൊഴിൽ ലഭ്യത എന്നിവ സാധ്യമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംരംഭങ്ങളുടെ വിവരശേഖരണത്തിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന് കീഴിൽ എം.ഐ.എസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. 2011-2016 ലെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ MIS പ്രകാരമുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം 76602 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 7519.36 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും, 363365 തൊഴിൽ ലഭ്യതയും സംഭവ്യമായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>എം.ഐ.എസ് സംവിധാനത്തിലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 2016 മെയ് മാസം മുതൽ 2021 ഏപ്രിൽ വരെയുള്ള മുൻ സർക്കാരിന്റെ 5 വർഷക്കാലം സംസ്ഥാനത്ത് 69,138 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 6,448.81 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും, 2,45,369 തൊഴിൽ ലഭ്യതയും സംഭവ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 2021 മെയ് മുതൽ ഇത് വരെ 10694 MSME യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. (നിക്ഷേപം : 1154.64 കോടി, തൊഴിൽ : 40,217 എണ്ണം) 2021 - 2022 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇത് വരെ ആകെ 11,576 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 1238 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 43,458 തൊഴിൽ ലഭ്യതയും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കാലയളവിലും ഒപ്പം തുടർഭരണ കാലയളവിലും സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ-വാണിജ്യ മേഖലകളിലെയും ഇതര മേഖലകളിലെയും വളർച്ചയ്ക്ക് സംസ്ഥാനം നേടിയെടുത്ത നിക്ഷേപങ്ങളും അതുവഴി ലഭ്യമായ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങളും വ്യക്തമാക്കാമോ ?</p>	<p>(സി) വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിലെ എം.ഐ.എസ് സംവിധാനത്തിലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 2016 മെയ് മാസം മുതൽ 2021 ഏപ്രിൽ വരെയുള്ള മുൻ സർക്കാരിന്റെ 5 വർഷക്കാലം സംസ്ഥാനത്ത് 69,138 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 6,448.81 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും, 2,45,369 തൊഴിൽ ലഭ്യതയും സംഭവ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 2021 മെയ് മുതൽ ഇത് വരെ 10694 MSME യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. (നിക്ഷേപം : 1154.64 കോടി, തൊഴിൽ : 40,217 എണ്ണം) 2021 - 2022 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇത് വരെ ആകെ 11,576 MSME സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 1238 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 43,458 തൊഴിൽ ലഭ്യതയും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

